

因常年治疗、家庭贫困,他们很少逛公园、看电影、上幼儿园,在社会认知方面几乎空白……他们盼望着走出去,过一天普通孩子认为再普通不过的日子——

渴望您的参与,给脑瘫孩子“一天童年”

□记者 王妍 文/图

熙熙,五岁,出生五个月被确诊为脑瘫,七个月开始在医院康复科进行训练,从未去过公园、动物园、电影院。

瑞瑞,五岁半,出生六个月被确诊为脑瘫。他去过郑州、北京,却只在那里的医院度过。

……
脑瘫儿童的身体情况各不相同,但他们有一个共同的缺憾:像普通孩子一样度过童年。



章志梁正在对患儿进行康复训练

1 【问题】生活环境封闭,脑瘫儿童社会认知欠缺

市第三人民医院(原铁路医院)医学康复科,负责我市贫困残疾儿童抢救性康复工程。今年,43名脑瘫儿童在这里免费接受为期半年的医学康复训练。

该院住院楼二楼的医学康复科像个幼儿园,到处是两岁到六岁的孩子。他们有的在父母的陪伴下做理疗,有的在康复医师的指导下练习说话、走路……

“来,大家比比看谁的胳膊抬得高。”在一间训练室里,康复医师章志梁席地而坐,试图训练孩子们的肢体活动能力。他2009年到这里工作,如今是该科室的副主任。

“伯伯,给你。”一个男孩儿走进来,把一个塑料球塞给章志梁。男孩儿叫东东,四岁半,因脑瘫致左侧肢体不太灵活,与章志梁格外亲。“东东刚来时几乎不和别人说话,

不能独立行走,现在进步很大。”章志梁说,大部分脑瘫患儿在接受正规医学康复后,语言能力、感知能力与健康人相差无几,但在参与社会、认知社会方面非常欠缺。

“比如他们到商店拿了东西就走,没有‘买’的概念,不会乘坐公交车,在公共场合没有遵守秩序的意识……这对他们将来融入社会、正常生活是个很大的障碍。”他说。

2 【遗憾】多方原因,让脑瘫孩子难以“走出去”

社会认知方面几乎空白,源于孩子们缺少与社会接触的机会。章志梁称,大多数脑瘫孩子很少逛公园、看电影、上幼儿园,他们的“社会”就是家里和医院。

五岁的熙熙家住伊滨区寇店镇,他出生五个月被确诊为脑瘫,七个月开始在医院康复科进行训

练,从未去过公园、动物园、电影院。熙熙的爷爷谢金圈提起此事,言语中充满无奈。

常年的治疗让这个农村家庭捉襟见肘,加上奔波治疗的心焦,让谢金圈无暇顾及治病之外的事——这也是众多因脑瘫患儿致贫的家庭共同的现状。章志梁

介绍,除了接受短期的免费康复工程,脑瘫患儿要持续接受长期康复训练。正规的康复训练每月一万元左右,到大城市求医更是花费不菲。长期下来,许多家庭因病致贫。

家庭贫困、出行不便、常年治疗,脑瘫患儿难以像普通孩子一样逛动物园、上幼儿园、看电影……

3 【希冀】期待您的参与,给脑瘫孩子“一天童年”

今年7月15日,第三批贫困残疾儿童抢救性康复工程中的43名脑瘫患儿来到市第三人民医院。意识到患儿在参与社会方面的欠缺后,该院医学康复科的医生们希望组织一些集体活动,带患儿们到普通孩子经常去的地方体验一下。

章志梁曾尝试着联系了一些地方,但对方出于安全考虑等婉拒。此外,孩子们加上陪同医生、家长,人数众多,医院的经费有限,数额不小的门票费用也是个问题。

为了让接纳单位放心,章志梁拟了一份“出行保障书”,希望借《洛阳晚报》公布,部分内容如下:

1.每名儿童由一名家长陪伴,分小组进行参观,每个小组由一名康复医师带队,全程陪护,寸步

- 不离;
- 2.出发前对家长进行安全教育,听从安排、统一活动;
 - 3.全程至少有两名医生陪同,备有应急药物,出现紧急情况立即处理;
 - 4.自觉遵守接纳单位规定,避开接待高峰,不增加接纳单位负担;
 - 5.每个孩子身上用别针固定应急联系方式,一旦走失,方便求助。

章志梁说,今年,该院的贫困残疾儿童抢救性康复工程将在农历春节前后结束,如果进展顺利,计划结束前每月带孩子们出门一次,共需要四五家单位提供支持。他希望公园、电影院、动物园等单位

参与,并希望大巴车队或出租车公司提供支持。

给脑瘫儿童一个出行机会,让他们拥有“一天童年”。如果您愿提供这样的机会,或是有更好的点子,请致电本报记者(18638358895),期待您的参与!

(本文儿童均为化名)

(豫)医广【2014】第11-13-492号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-631 56789

院址:洛阳市九都路与解放路口西南角

30余名客服妹妹周六组团相亲 你苦等的她可能就在这里哦



薇薇

(本人供图)

□记者 杨柳

有人组团旅游,有人组团购物,你听说过相亲也能组团吗?近日,来自平安数据科技公司的30余名客服妹妹组团报名,想通过晚报义务红娘帮帮团找到自己的另一半。

不要再羡慕别人有女朋友了,报名参加24日下午的幸福里咖啡馆白领相亲会,你就能与她们面对面互动,结下情缘。参加本场相亲会的有不少客服妹妹,声音甜美,善解人意,也有很多其他领域的优秀女性,年龄22岁至29岁。

今天我们先来认识一个。她叫薇薇,23岁,身高1.68米,大专学历,在平安数据科技公司工作。在陌生人面前,她显得有些内向,但跟她熟了就会发现,她是个热情开朗的姑娘。

再看看其他女士的资料,她们风格迥异,有安静沉稳的,也有活泼开朗的,择偶要求不同,但多看中男士的人品和能力。

由于参加本次相亲会的人数较多,除了许多好玩的互动游戏,我们还会安排八分钟约会活动。如果你还没有报名,抓紧时间哦。

白领相亲会

邀约对象:22岁至38岁,有稳定工作和收入的单身男士

时间:10月24日15:00至17:30

地点:新区体育场东入口213区幸福里咖啡馆

活动费用

《洛阳晚报》义务红娘帮帮团旨在举办公益相亲活动,所有费用仅为相亲活动成本费,每人100元。

报名及汇款方式

1.转账给支付宝账号 echoyang66@163.com(杨柳),并留言备注你的姓名和电话。

2.将你的个人信息——姓名、年龄、职业、学历、手机号、择偶标准、付款支付宝账号发送至手机13643799115,并注明“白领相亲”。

如果你不习惯使用支付宝转账,可以到洛阳日报报业大厦1608室进行现场报名。咨询电话:18638358809、13643799115。